

供应量上升,种类多样化,接种流程更高效——

# 九价HPV疫苗不再一苗难约

自从2018年上市后,默沙东九价HPV疫苗“佳达修9”一直被全球女性追捧。曾几何时,九价HPV疫苗因为量少、接种难度大、需提前预约等,导致很多人要排队3个月到半年。最近,随着卫生部门的努力和医疗资源的不断投入,九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗的接种难度大幅降低。近期,记者采访了崇川区卫生健康委、新城桥街道等几家单位的负责人,了解南通地区九价疫苗的接种情况。



## 相关链接

### 九价疫苗在哪儿预约?

南通市目前对外开放的接种点相关信息均可在“南通疾控”微信公众号中查询。

### 九价疫苗需要接种几次?

一般情况下,按照0、2、6月的免疫程序接种3剂。根据临床研究数据,第2剂与首剂的接种间隔至少为1个月,而第3剂与第2剂的间隔时间至少为3个月,所有3剂应在一年内完成。

### 错过了时间接种怎么办?

可在一定范围内调整接种时间,但首次接种与第二次之间至少为1个月,而第3剂与第2剂的间隔时间至少为3个月,所有3剂需在一年内完成。

### 接种九价疫苗会有哪些不良反应?

接种位点疼痛、发红、肿胀,发热,头晕,头痛,恶心,肌肉关节疼痛,晕厥等。

## ▶ 医疗机构响应,九价疫苗供应量上升

今年1月初,跨国制药企业默沙东旗下人乳头瘤病毒(HPV)九价疫苗二剂次接种程序获得国家药监局的批准,用于9~14岁女性。18日,默沙东再次宣布,计划开展九价疫苗(商品名为佳达修9)单剂次接种方案的临床试验,相关临床试验预计将于2024年第四季度开始招募临床试验受试者。这意味着九价疫苗正加速进入“一针时代”。

默沙东中国代理商智飞生物的

批签发数据显示,2023年上半年,九价HPV疫苗批签发数量是1467万剂,同比增长57.9%。2021年起,默沙东一直在加大九价疫苗供应量,较2020年,已增加了58%。2022年第一季度,四价HPV疫苗在国内的批签发量同比去年增长近70%,九价HPV疫苗的批签发量同比前一年增长近280%。从整体来看,在国产九价HPV疫苗上市前,默沙东会尽力将其产能集中到中国市场的疫苗供应上,

以后应该都不会出现难约的情况。

随着九价HPV疫苗市场供应缓解,南通本地医院、医疗诊所、社区服务中心也积极响应改变,增加疫苗的存储和供应量,提升接种效率,确保更多女性能够顺利接种到九价HPV疫苗。南通市妇幼保健院负责人强调,院内九价疫苗与供应方有稳定合作,保证疫苗供应,作为一种重要的疫苗,九价HPV疫苗对于预防HPV相关疾病至关重要。

## ▶ 社区服务周到,市民接种选择多样化

“目前疫苗量还是充足的,不用排队,来了就可以打,二价、九价HPV疫苗都有。”23日下午,记者致电南通启帆医疗成人预防接种门诊,工作人员表示目前成人HPV疫苗量充足。“我们暂时还不提供18岁以下的未成年人九价疫苗。”当被问到是否能为未成年人提供HPV疫苗服务时,启帆相关人员答道,根据相关规定,门诊仅支持成人疫苗,如果要为未成年人接种,可以咨询所在社区街道。她称,从去年八九月开始,南通九价HPV疫苗接种就“放开”了,想打都能打。

记者从新城桥街道社区卫生服

务中心和秦灶街道社区卫生服务中心疫苗接种处获悉,九价HPV疫苗相对充足,且有专门针对未成年人接种的疫苗,但四价HPV疫苗库存量少甚至稀缺,存在难预约的情况。“随着九价HPV疫苗扩龄,相关公司也逐步减少四价HPV疫苗的供应,目前,社区居民选择九价HPV疫苗较多,想要接种四价HPV疫苗的市民也可以通过预约等待通知。”新城桥街道社区卫生服务中心主任陆如建介绍。

一名近期在新城桥接种了九价HPV疫苗的女性介绍,在社区卫生服务中心微信公众号上预约登记,一周后便收到了接种通知。

“我还是想给自己女儿接种九价疫苗,毕竟预防较为全面,而且听说以后针对未成年女性的九价疫苗只需要接种一针了,这更方便了。”家住翡翠华府的陆女士打算女儿过完10岁生日便为其预约社区的九价疫苗服务,她表示身边不少同事也会优先考虑九价疫苗。一方面,九价疫苗可预防九种HPV病毒型别,可接种年龄覆盖范围广,能预防90%宫颈癌的发生。另一方面,随着默沙东疫苗研发升级,9至14岁女生打“九价”可以只打1针,能够省下2000多元。在本就对九价疫苗充满好感的背景下,接种剂次变少让不少正在观望的女性更加坚定了选择。

## ▶ 政府完善政策,系统接种流程高效化

近年来,南通市政府对提高疫苗接种率极为重视,不断完善HPV疫苗接种政策,简化接种流程,加大推广力度。通过政府支持和整体卫生系统的协作,九价HPV疫苗的接种变得更加便捷。

记者从海门区疾控中心获悉,目前,海门九价HPV疫苗货源充足,全区14家乡镇卫生院或社区卫生服务中心的预防接种门诊和海门利康门诊,都可预约接种九价HPV疫苗。目前,海门所有预防接种门

诊会根据门诊库存疫苗情况,为接种首针的受种者预留后续针次,并在受种者接种完首针HPV疫苗后告知后续的接种时间。

今年1月,启东疾控为方便返乡大学生接种HPV疫苗,为启东籍在校大学生(包括中专、大专、本科、研究生)开展了HPV接种专场,自费接种九价、四价、二价HPV疫苗。不少学生以及家长表示,该举措极大简化了接种流程,让更多人受益于预防性疫苗接种。

崇川区卫生健康委相关负责人表示,主城区九价疫苗基本能保供,在各街道社区卫生服务中心预约后,一般一周内能接到接种通知。但需要注意的是,尚有部分地区接种点可预约年龄段限制为16~26岁,且不同接种点放号时间不同。

崇川区卫生健康委提醒:“不建议市民朋友去非正规平台预约HPV疫苗,之前因HPV疫苗供不应求,有些女性在急于接种的情况下被不法分子诈骗,这就得不偿失了。”本报记者汤蕾

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008